

河南建筑职业技术学院

精神文明建设工作简报

第 二十三 期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2018 年 10 月 16 日

我校组织师生开展文明交通志愿者执勤活动

根据《郑州市城区道路交通秩序综合治理总体方案》相关要求，按照郑州市文明办、二七区文明办统一安排部署，9月26日至30日，我校组织师生志愿者统一着装，手持“文明交通”小红旗，在航海路和京广路路口协助交通协管员开展文明交通站岗执勤行动，对个别机动车、电动车、自行车不按交通规则、闯红灯、翻栏杆等现象进行文明劝导，向过往行人及驾驶员积极宣传文明行车、行路，告知要遵守交通规则，交通安全人人有责，一人安全，全家幸福。

此次活动的开展，进一步增强了市民文明交通意识和法制意识，营造了良好的交通环境和文明秩序。



我校赴上蔡县开展“扶贫日”走访慰问活动

为迎接全国第5个“扶贫日”的到来，10月11日，校领导陈丙义、吴承霞等校帮扶干部一行16人赴驻马店市上蔡县上岗村开展精准扶贫工作。

陈丙义校长、吴承霞副校长分别带队走访上岗村、下岗村15户贫困户家庭，每到一户，都与贫困户亲切交谈，嘘寒问暖，同时向大家宣传党的扶贫惠农政策。走访现场，陈校长也与贫困户进行了深入的交流，详细了解他们的身体状况、收入来源以及期盼解决的问题等，表示学校会尽全力帮扶，对上岗村今年考入我校的贫困家庭学生实施减免学费政策，帮助其减轻负担，争取早日脱贫。

走访过程中，学校给每位贫困户送去了食用油、大米、

面粉等慰问品。贫困户对学校的走访和关心都表达出了由衷的感激，并表示一定会树立信心，好好生活，早日实现脱贫。走访结束后，校帮扶干部一行人在驻村第一书记带领下参观了当地扶贫项目基地。





土木工程系举行“高铁精测精调”定向班现代学徒制

签约仪式

10月10日，土木工程系在第一会议室举行“高铁精测精调”定向班现代学徒制签约仪式，副院长焦涛、北斗万方测绘工程技术研究院董事长邱兴华、总经理王少华、我院教务处处长韩应江、土木工程系相关负责人及“高铁精测精调”定向班36人参加了本次签约仪式。

会上，土木工程系张思忠主任就本次现代学徒制签约的背景及现代学徒制对土木系今后发展的重要意义做了阐述；北斗万方测绘工程技术研究院邱兴华董事长回顾了本次现代学徒制前期的准备过程，深感今天签约仪式的来之不易，告诫同学们要珍惜这次难得的学习机会，同时对以后合作方

向做了展望。焦涛副院长做了总结发言，他希望土木系与北斗万方测绘工程技术研究院以此次合作为契机，继续深化校企合作，为我校学生提供更多的实习、学习机会。最后，土木工程系张思忠主任与北斗万方测绘工程技术研究院邱兴华董事长举行了签字仪式。



杭州师范大学赵志毅教授来我校作专题讲座

为提高我校青年教师的课堂教学能力，进而提升学校人才培养的质量，10月15日下午，我校邀请教育学博士、杭州师范大学教育科学学院博士生导师赵志毅教授，在C23教室作《大学课堂教学艺术理论与实践》专题讲座。教务处韩应江处长主持讲座，近二百名专兼职教师聆听了讲座。

赵志毅教授从如何正确看待课堂教学危机入手，用生动而富有启发性的真实案例，为我校教师开拓了看待课题危机的新角度，提供了应对课题危机的多种思路方法，并用朴实真挚的情感，为我们示范演示了在大学课堂教学中，人格魅力在诸多教学艺术要素中的核心地位，强调了教师个人素质的修炼和养成对于课堂教学艺术的重要性。赵志毅教授深入浅出、极富感染力的讲座，给前来聆听讲座的教师们留下了深刻的印象。

韩应江处长对赵志毅教授的精彩讲座予以了高度评价，并号召我校广大教师认真学习领会讲座的内容，并内化为个人的教学能力，进一步推动我校优质校建设工程。



思想政治教育教学部举办心理健康宣传周活动

根据《河南省高校工委、河南省教育厅关于开展 2018 年全省高校心理健康教育宣传周活动的通知》、《河南建筑职业技术学院 2018 年度心理健康教育宣传周活动方案》的

要求，思想政治教育教学部于10月16日中午12点在餐厅前广场举办了心理健康宣传及现场咨询活动，思想政治教育教学部全体教师参加了活动。

活动现场活动多样，采取发放心理宣传彩页、扫描心理中心二维码参加网上心理健康测试、现场心理咨询等形式。本次活动旨在宣传学校心理健康中心，让学生了解心理健康基本知识，及心理咨询的方法途径。



